
PAUTA DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA
Segunda-feira, 09 de novembro de 2015. 

L E I T U R A
CORRESPONDÊNCIAS:

Of. nº 075/2015-SEGES CONTABILIDADE – Secretaria de Gestão do Município, 26/10/2015.
Assunto: Apresenta a Prestação de Contas acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês 
de setembro de 2015. (Cfe. Art. 95 da Lei Orgânica do Município) A referida documentação encontra-se na 
Contabilidade da Câmara Municipal de Sobral.

Of.  nº  539/2015  –  PGM/SOBRAL –  Ministério  Público  Federal  –  Procuradoria  Geral  da República  no 
Município de Sobral, 28/10/15
Assunto: Sobrestamento do Projeto de Lei Complementar n° 051/15.

Of. nº 723/2015 – COR/SR/DPF/CE – Corregedoria Regional de Polícia Federal, 15/10/15
Assunto: Resposta ao Requerimento nº 457/15, de autoria do vereador Gilmar da Cruz Bastos.

Of. nº 36175/2015/SEC – Ref. Processo nº 2009.SOB.PCS.10251/10 – Tribunal de Contas dos 
Municípios – 23/10/2015 – Comunica julgamento do Processo de Prestação de Contas de Gestão da 
Secretaria  de  Agricultura  e  Pecuária  de  Sobral,  relativo  ao  exercício  financeiro  de  2009,  de 
responsabilidade dos Srs. Edison Frota Araújo e Maria do Socorro Ibiapina Cunha Alves.

PROJETOS:

Projeto de Lei nº 1933/15, de 29/10/2015.
Ementa: Dispõe sobre a presença obrigatória de Guarda Municipal nas instituições públicas municipais de 
educação infantil e ensino fundamental.
Autoria: Vereador Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB)

Projeto de Lei nº 1934/15, de 06/11/2015.
Ementa: Dispõe sobre  a identificação de  veículos  oficiais  e  a  serviço  do  Poder  Público  Municipal  de 
Sobral, e dá outras providências.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB)

VOTOS DE PESAR:

041/15 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Benedita Pereira da Silva.
Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT).
Destino:  Seu  esposo,  Vereador  Antônio  Oliveira  Braga  (Galdêncio),  e  filhos:  Kellin,  Thieel, 
Auricélio, Regina e Gláucia, residentes na rua Pintor Lemos, 211, Santa Casa, Sobral-CE.
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042/15  –  Ementa:  Apresenta  Votos  de  Profundo  Pesar  em  memória  da  Sra.  Maria  Zélia  de  Sousa 
Albuquerque.
Autoria: Vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS).
Destino:  Seus filhos:  Clerton,  Gerardo,  Claudenisia,  Claudemir,  Clóvis,  Conceição e Micaele, 
residentes na rua das Pedrinhas, 252, Pedrinhas, Sobral-CE.

INDICAÇÕES:

835/15  – Ementa:  Indica  a criação  de  uma Secretaria  Municipal  ou Coordenadoria  de Prevenção  às 
Drogas.
Autoria: Vereador Estevão Ponte Filho (PP)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e a Secretaria de Saúde 
do Município.

836/15 – Ementa: Indica a recuperação do asfalto da Rua 12 de Outubro, Bairro Vila União, Sobral – CE.
Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” (PROS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

837/15 – Ementa:  Indica a recuperação do asfalto da Av. José Ermírio de Moraes, Sítio Santa Helena,  
Bairro Padre Ibiapina, Sobral – CE.
Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” (PROS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

838/15 – Ementa: Indica reposição de lâmpadas no distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  Secretaria  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

839/15 – Ementa:  Indica a pavimentação asfáltica na rua das Viúvas, bairro José Maria Félix, Jaibaras,  
Sobral-CE.
Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” (PROS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

840/15 – Ementa: Indica saneamento básico para a rua da Matriz, no distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município.

841/15 – Ementa: Indica saneamento básico para a rua Larga, no distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município.

842/15 – Ementa: Indica saneamento básico para a rua Nova, no distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município.

843/15 – Ementa: Indica saneamento básico para a travessa do Grupo, no distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município.

844/15  –  Ementa:  Indica  estudos  visando  a  colocação  de  redutores  de  velocidade  (tartarugas)  ou 
(lombadas) na entrada da rua Francisco Fenelon Alves (antiga rua do Patu), bairro Santa Casa.
Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT)
Destino:  Prefeito  Municipal  de Sobral  e  Coordenadoria  de Trânsito  e Transporte  Urbano do 
Município.

845/15 – Ementa:  Indica a colocação de 10 (dez) luminárias para a localidade de Lagoa Queimada no 
distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino:  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  Secretaria  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

846/15 – Ementa: Indica murar o campo de futebol do distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo do Município.

REQUERIMENTOS:

* 481/15 – Ementa: Solicita que seja agilizado o pagamento do transporte escolar, pois o mesmo encontra-
se em atraso desde junho.
Autoria: Vereador Antônio Cláudio Ferreira Gomes – “Cláudio Gil” (PROS)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e ao Secretário de Educação do Município.

* 48715 – Ementa: Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome na Avenida 
Rita Leite no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

* 488/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome na Rua 
Maria Glória Chaves Lima Verde no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

3



* 489/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome na Rua 
Orgendina Gomes no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

* Obs.: Requerimentos pendentes da 68ª Sessão Ordinária, vereadores ausentes.

490/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da Rua 
Custódio Gomes de Azevedo no Bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral. Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

491/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da Rua 
Francisca das Chagas Muniz no Bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral. Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

492/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da Rua 
Manoel Aguiar Ponte no Bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral. Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito,  Secretaria  de  Urbanismo  e  Secretário  de  Conservação  e  Serviços  Públicos  do 
Município.

493/15 – Ementa: Solicita apoio no sentido de averiguar as irregularidades na ocupação e desafetação de  
imóveis pertencentes ao município de Sobral de forma indevida.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB)
Destino: Ministério Público Estadual.

494/15 – Ementa: Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua Dr.  
Zequinha Parente, no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Secretaria de Urbanismo do Município e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos 
do Município.

495/15 – Ementa: Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua Maria 
Catunda, no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Estevão Ponte Filho (PP)
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Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Secretaria de Urbanismo do Município e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos 
do Município.

496/15 – Ementa: Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua Maria 
da Conceição P. Azevedo, no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Secretaria de Urbanismo do Município e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos 
do Município.

497/15 – Ementa:  Requer a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua  
Aprígio Celso Lima Verde, no bairro Renato Parente.
Autoria: Vereador Estevão Ponte Filho (PP)
Destino:  Gerente dos Correios de Sobral, Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Secretaria de Urbanismo do Município e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos 
do Município.

498/15 – Ementa:  Requer do Ministério Público Federal – MPF, a realização de vistoria nas terras da 
União  pertencentes  ao  DNOCS  no  município  de  Sobral  que  deveriam  ser  ocupadas 
exclusivamente por agricultores familiares e estão sendo ocupadas por empresários.
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB)
Destino: Ministério Público Federal – MPF.

499/15 – Ementa: Pedido de Licença por 60 (sessenta) dias para tratar de assuntos de interesse particular  
(Art. 70, inciso III do Regimento Interno e Art. 43, inciso II da Lei Orgânica).
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PPS)

500/15 – Ementa: Solicita a construção de uma escola de tempo integral para o distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino:  Governador  do  Estado  do  Ceará,  Prefeito  Municipal  de  Sobral  e  Secretaria  de 
Educação do Município.

501/15 – Ementa: Solicita a construção de uma creche para o distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD)
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação do Município.

502/15 – Ementa:  Solicita mais rigor por parte do DECON/Sobral, PROCON Sobral, no cumprimento do 
Art. 3º da Lei Municipal nº 682, de 10 de maio de 2006 – “As agências bancárias estabelecidas 
no território do Município de Sobral  para que o atendimento aos clientes seja efetivado com 
dignidade humana em tempo razoável, até 15 minutos em dias normais e até 30 minutos nos 
dias de pagamentos dos funcionários públicos e aposentados”.
Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT).
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral, DECON Sobral, PROCON Sobral, Comissão de Defesa 
do Consumidor da OAB Subsecção Sobral e a Comissão de Defesa do Consumidor da Câmara 
Municipal de Sobral.

503/15 – Ementa: Requer do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS) e a COGERH, 
para não fecharem as comportas do açude de Taquara que faz a distribuição para o açude Ayres 
de Sousa, em Jaibaras.
Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares – “Kaká Linhares” (PROS).
Destino: DNOCS e COGERH.

504/15 – Ementa: Solicita a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Lagoa Queimada, no 
distrito de Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

505/15 – Ementa: Solicita a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Mutuca, no distrito de 
Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

506/15 – Ementa: Solicita a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Jardim, no distrito de 
Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

507/15 – Ementa: Solicita a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Caraúbas, no distrito de 
Patriarca.
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque – “Paulão” (PSD).
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município.

O R D E M   D O   D I A
PROJETO
1ª VOTAÇÃO:

Projeto de Lei nº 1918/15, Mensagem nº 425/2015 de 30/09/2015.
Maioria: Absoluta.
Ementa: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2016.
Autoria: Poder Executivo Municipal.

                  ________________________________________                      ___________________________
                  JOSÉ OSWALDO SOARES BALREIRA JÚNIOR                        FLÁVIA DE ARAÚJO COELHO 
                                                1º Secretário                                                                   Diretora do Depto. Legislativo 
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